

印度观察简报

2021年5月16日-31日

热点跟踪之印度疫情

- ❖ 据印度健康与家庭福利部数据，截止5月29日上午10点，印度新增确诊173,790例，新增死亡3617例，为45天以来最低水平；印度累计确诊27,729,247例，死亡322,512例，康复25,178,011例，现有确诊2,228,724例。新增的死亡病例数仍处于高位，马哈拉斯特拉邦新增20,740例，累计5,692,920例，其中截至5月28日上午10点，孟买累计确诊702,522例；德里新增1141例，累计1,423,690例；印度确诊新冠病例居全球第2位。印度医学研究理事会数据显示，截至05月28日，印度共检测341,119,909份样本，其中28日检测了2,080,048份样本。
- ❖ 据《印度快报》5月26日报道，印度妇女儿童发展部表示，在印度的第二波疫情中，已有577名儿童因为双亲死于新冠肺炎而成为孤儿。印度妇女儿童发展部部长伊拉尼发推特证实，从2021年4月1日到5月25日下午2点，全国各邦政府报告了577名儿童的双亲死于新冠肺炎。有高级官员透露，在有关收养新冠疫情孤儿的信息在社交媒体上广泛出现后，卫生部门开始调查这一问题。有官员称：“我们已经与所有邦取得联系，要求他们确认所在地区中因新冠疫情而成为孤儿的孩子。我们根据收到的数据确定目前有577人。”对此，一位高级官员表示，“政府已为每个地区拨款1000万卢比，这些钱将由地区行政官根据儿童保护计划发放。我们的首要任务是让孩子们留在他们的家庭和社区中，而不是从中离开。”
- ❖ 目前，印度的疫苗供应依然十分吃紧，但是印度卫生部的数据显示，有些邦新冠疫苗损耗严重，最高损耗率达37%。印度卫生部的数据显示，贾坎德邦和恰蒂斯加尔邦的损耗情况比较严重，每三剂疫苗中就有一剂作废。这两个邦的疫苗损耗率分别是37.3%和30.2%。排在其后的泰米尔纳德邦的疫苗损耗率在15.5%，印控克什米尔是10.8%，中央邦是10.7%。印度卫生部已经提出要求，如果某些邦不能将疫苗损耗率降到指定目标，未来有可能减少对该邦的疫苗配额。5月中旬，印度卫生部的数据显示，印度的疫苗损耗率在3.6%，而现在印度全国的疫苗的损耗率不降反升，达到6.3%。印度政府希望通过各方努力将疫苗的损耗率降到1%以下。
- ❖ 据报道，印度最大的疫苗生产商正在努力争取满足国内需求，并表示今年年底前不会出口疫苗。由于印度目前新冠疫情十分严重，政府计划增加产量应对，并承诺在

今年8月至12月期间至少生产20亿剂。印度政府2021年5月中旬表示，迄今已采购了3.56亿剂这两种疫苗，尽管并非所有订购的疫苗都已经交付。印度各邦当局和私立医院也已经另外订购了1.16亿剂，但目前也不清楚其中有多少已经交付。

- ❖ 当地时间5月26日，印度外长苏杰生结束对联合国的访问后抵达美国首都华盛顿，这标志着印美双边会晤的“重头戏”正式上演。据《今日印度》杂志等媒体27日报道，第二波新冠肺炎疫情暴发之后，莫迪政府面临医疗物资短缺和疫苗供应失衡的严峻挑战。在此背景下，苏杰生利用此次访问协调美国政府与印度共同抗击疫情将是“头等大事”，疫苗采购问题以及确保印度能不受干扰地从美国进口疫苗生产的原材料，将成为苏杰生与美方会谈的主要议题。《今日印度》杂志的报道强调，如果美国想证明华盛顿真的“回来了”，那就需要加快在全球范围内抗击疫情的步伐。
- ❖ 《印度时报》发文称，印度驻美国大使桑杜最近一直在与美国药品和疫苗制造商联系，部分公司已经同意向印度出口生产新冠病毒疫苗所需要的原材料。这被认为是桑杜为苏杰生访问期间就此项议题与美国政府高层沟通提前进行铺垫。此外，美国国会黑人核心小组和民主党的进步派议员也在向白宫施加压力，要求后者放宽疫苗出口、豁免疫苗知识产权保护。
- ❖ 据《印度时报》等印媒报道，当地时间5月24日，印度一疫苗接种小组前往中央邦一村庄说服村民接种新冠疫苗时遭到近百名村民殴打。报道称，当地公共服务委员的一名工作人员称，村民有先入为主的观念，不愿意接种疫苗。袭击发生时，该小组工作人员正在试图让村民有接种疫苗的意识。据报道，袭击医护人员的这些村民大多来自帕迪社区，他们试图阻止疫苗接种小组工作。很快，袭击就开始了，他们向医护人员投石块，还拿木棍袭击医护人员。当地警方表示，1名接种小组成员被打伤，此外，有2人逮捕。
- ❖ 日前，印度各地对毛霉菌病的关注度逐日升高。据新德里电视台5月22日报道，印度官员表示，印度国内已有近9000人感染毛霉菌病，其中情况最严重的古吉拉特邦共有病例2281例。根据印度卫生部的数据显示，目前84%的毛霉菌病患者曾患新冠肺炎，55%的毛霉菌病患者同时患有糖尿病。为严格控制毛霉菌病的进一步蔓延，印度卫生部20日已经要求各邦根据《流行病法》宣布毛霉菌病为应通报的法定流行病，并呼吁所有机构按照政府规章筛查、诊断和治疗这种传染病。由于感染毛霉菌的患者还在不断增加，印度政府已经向情况较为严重的邦运送了超过2.3万瓶用于治疗该病的关键药物。据了解，患有毛霉菌的病人一般会出现头疼、流鼻血、咳血、面部麻木和肿胀、视力模糊、呼吸困难等症状，甚至会进一步扩散到大脑，致死率非常高，有的患者为求生不得不摘除眼球。
- ❖ 为了加大疫苗生产，印度将和俄罗斯从8月起联合生产“卫星V”新冠疫苗。《印

度时报》5月22日报道称，根据计划中的协议，俄罗斯计划在印度生产8.5亿剂疫苗。而在这之前，俄罗斯还将向印度出口1800万剂疫苗。另外，英国卫生部门的一项最新研究发现，接种阿斯利康疫苗和美国辉瑞疫苗对预防B.1.617变异毒株有效，并且可以有效防止重症患者或死亡病例的出现。其中，接种完第二剂阿斯利康疫苗的有效性达60%，接种完第二剂辉瑞疫苗的有效性达88%。然而，辉瑞疫苗对进入印度却并不十分积极，一方面是辉瑞疫苗单剂就要35美元（约合225元人民币），而印度政府出价过低；另一方面是不便于运输和保存。而美国政府一直以来针对疫苗出口的消极态度也令印度十分失望。

- ❖ 据《今日印度》5月22日消息，印度政府电子和信息技术部（IT部）发布该建议，并称“在社交媒体上，许多内容都将B.1.617称为‘印度变种’”，而世卫组织已正确地将此毒株归类为“引起全球关注的变种”。IT部表示，世卫组织未将任何国家与B.1.617变种毒株联系起来，也未将“印度变种”一词与B.1.617变种毒株联系起来。IT部称，世卫组织已明确表示，不能以首次报告的国家名称来识别病毒的变种，为了保持一致性，应以科学名称来称呼变种病毒。新冠病毒变种毒株B.1.617去年（2020年）首次在印度发现，并被指是造成南亚国家近期疫情暴发的原因。目前，B.1.617毒株已传播至英国等43个国家。

印度政治新闻简报

- ❖ 5月27日，印度政府和社交媒体巨头的对峙升级。大型社交媒体平台推特当日发表声明，成为第三个反对印度政府制定的数字公司规章的互联网巨头。而印度政府也在数小时后迅速做出回应，指责推特向世界上最大的民主国家之一发号施令。印度于2021年2月宣布了备受争议的《媒介准则与数字媒体道德规范》，新规已于5月25日全面实施，要求社交媒体公司追踪那些被视为破坏印度主权、国家安全或“公共秩序”的帖子的“第一发起者”。新规要求各大社交媒体平台监管其内容，任命遵从规定的官员，并加入消息追踪和用户认证等新功能。不过，脸书、推特和WhatsApp等知名社交媒体平台尚未遵守新规的所有条款。
- ❖ 为了增加疫苗供应，提高接种率，印度政府5月27日宣布，外国制药企业研发的新冠疫苗在印度投入使用以前无需开展本土临床试验。印度政府正与美国辉瑞制药有限公司探讨尽快进口疫苗的可能性。印度政府在一份声明中说：“已经进一步修改条款，免除外国制药企业所生产疫苗的试验要求。”印度新冠疫情4月急剧恶化，印度政府承诺加速审批外国药企生产的新冠疫苗，但坚持要求这些疫苗投入使用前开展本土临床试验。路透社报道，这项要求是印度政府与辉瑞公司就进口疫苗事宜磋商陷入停滞的主要原因。

- ❖ 据《今日印度》5月24日报道，印度警方的两个特别行动小组分别前往社交媒体平台推特在印度的两个办事处，并送达了一份通知，要求推特对之前将印度执政党印度人民党(BJP)发言人的推文标记为“受操控的媒体内容”(manipulated media)一事进行解释。这两个办事处位于印度首都新德里和距新德里30公里的哈里亚纳邦古尔冈(Gurugram)。警方表示，这一行动是“例行程序”的一部分。事件源于印人党发言人桑比特·帕特拉(Sambit Patra)此前在推特上贴出的一张文件截图，帕特拉当时称该图是反对党国大党利用新冠疫情“诽谤”总理莫迪的证据。
- ❖ 印度人批评总理莫迪在新冠疫情下花巨款在首都中心翻修议会、总理官邸等官方楼堂馆所。印度政府拒绝外界批评，认为有关工程让印度国人骄傲，并提振经济。据悉，这项工程是“中央美景项目”(Central Vista project)的一部分。这是一个巨大的重建项目，其中包括新的议会、副总统和总理的新住宅和多层办公大楼。预计耗资将超过2000亿卢比(约合27亿美元)。该项目自2019年9月宣布以来，一直陷入争议之中。批评人士称，这些钱本来可以更好地用于增加人们的福利或清洁德里的空气，德里是世界上空气最脏的城市之一。印度政府驳斥了这些论点，称“中央美景项目”将对经济产生重大推动作用。城市发展部长哈迪普·辛格·普里说，这将催生大规模的直接和间接就业，并让所有印度人感到自豪。
- ❖ 据《印度时报》《论坛报》等印媒5月17日报道，印度首都新德里警方发现，该地区以及社交媒体上近日出现大量批评总理莫迪的海报，上面用印地语写道：“莫迪，你为什么把(本应给)我们孩子的疫苗送去国外”。《印度快报》的报道进一步称，印度警方很快对此展开调查，并逮捕了至少27人，其中包括日薪工人、人力车司机等。根据印亚洲新闻国际通讯社(ANI)的说法，德里警方向联邦内政部报告，他们还根据《破坏公共财产法》有关内容登记了约21起与海报有关的案件。随着事态不断发展。当地时间16日，印度小党派“平民党”(AAP)出面声称对此负责。随后，印度反对党国大党主席拉胡尔·甘地发推称“也逮捕我吧”，对平民党海报内容表示支持，并对警方逮捕民众的行为表示反对。不仅如此，拉胡尔·甘地还把自己的推特头像改成了海报的内容。

印度经济新闻简报

- ❖ 印度中央统计局5月31日公布的统计数据显示，印度一季度经济同比增长1.6%，符合市场预期。中央统计局同时公布的数据显示，在截至2021年3月的上一财年，印度经济萎缩7.3%，好于此前萎缩8%的预期。这是印度经济摆脱技术性衰退后连续第二个季度处于正增长状态。但由于印度第二波疫情的暴发以及多个邦采取的封锁措施，业内机构预测，印度4月至6月的经济增长将受到影响。多家机构已下调

印度本财年的经济增长预期。

- ❖ 印度央行 5 月 31 日晚间作出澄清，称加密货币交易在印度不被禁止，令印度加密货币社区松了一口气。印度央行通知各商业银行，不要以 2018 年的央行通知为理由来阻碍加密货币交易，因为印度最高法院已经撤销了该命令。但银行必须继续对这些交易采取其他常规尽职调查措施。此前当地媒体报道称，包括印度最大的信用卡发行机构之一 SBI Cards & Payment Services 和最大的私营银行 HDFC bank 在内的金融机构都警告客户不要交易虚拟货币。印度当局也多次表示，担心加密货币可能被用于洗钱和资助恐怖主义等犯罪活动。
- ❖ 5 月 31 日消息，从去年四月到今年三月，印度的纺织品和服装出口额较此前一年相比，下滑了 12.99%，从 338.5 亿美元降至 294.5 亿美元。其中，服装出口下滑 20.8%，纺织品出口下滑 6.43%。除了纺织行业，印度手机产业也受到了冲击。据外媒报道，富士康在印度的一家工厂中，已经有 100 多名工人被确诊感染，目前工厂负责加工的苹果手机已经减产超过 50%。有经济学家预计，目前印度每周经济损失达 40 亿美元，如果疫情得不到控制，每周可能会面临 55 亿美元的经济损失。
- ❖ 路透社 5 月 28 日报道，印度的经济前景再次趋弱，尽管幅度较小；最坏情况的预测显示，新冠疫情造成的影响可能大大加深，这加剧了人们对未来一年就业危机恶化的担忧。5 月 20-27 日进行的调查显示，对于当前季度经济同比增长的预估已经下调至 21.6%，本财年增长的平均预估为增长 9.8%，一个月前分别为增长 23.0% 和 10.4%。当前预估下一财年经济增长 6.7%，此前预测为增长 6.5%。印度经济监测中心(CMIE)的数据显示，截至 5 月 23 日当周的印度失业率飙升至 14.73%，接近一年来最高，反映出经济放缓的影响。当被问及印度的失业状况在未来一年恶化的风险如何时，超过 85%(29 名受访者中有 25 人)认为风险偏高，其中四人认为非常高。认为风险较低的有四人。
- ❖ 印度央行官方网站 5 月 28 日公布的显示，截至 2021 年 5 月 21 日，印度央行外汇储备上升至 5928.94 亿美元。印度央行每周五公布其外汇储备情况。数据显示，相比报告期前一周，印度央行的外汇储备增加 28.65 亿美元。印度央行外汇储备由外汇资产(FCA)、黄金、IMF 特别提款权等组成。数据显示，印度央行外汇资产(FCA)在报告周内增加 16.49 亿美元，至 5485.19 亿美元，黄金储备增加 11.87 亿美元，至 378.41 亿美元，国际货币基金组织(IMF)的特别提款权在本报告期内减少 1600 万美元。
- ❖ 印度央行官方网站 5 月 27 日公布的央行 2020—21 财年年度报告显示，印度经济存在很大的不确定性，未来经济走势将主要取决于能否快速控制疫情，并恢复消费，促进经济增长。印度央行同时指出，相对于去年全国封锁对经济的影响，今年开始的第二波疫情对经济的冲击要小得多。在控制疫情的基础上，快速推动私人消费和

政府投资将会提振经济。印度央行将在下月初召开双月货币政策会议，并决定利率水平。市场认为，印度央行此时发布的这份报告，对后续的相关政策和措施或具有指导意义。在5月初，为稳定经济，印度央行已经就流动性增加和特定行业的贷款优惠进行了安排。

- ❖ 美国彭博社5月25日最新消息称，据知情人士透露，印度正在为受新冠疫情影响最严重的行业准备一套刺激方案，为在一系列防疫封锁措施中挣扎的印度经济提供支持。报道援引匿名知情人士透露，印度财政部正对提振旅游、航空、酒店行业以及中小企业的有关提案进行研究。目前有关讨论尚处于早期阶段，也尚未确定宣布具体计划的时间表。彭博社表示，最新一波新冠疫情使印度成为全球疫情的热点。自今年3月第二波新冠疫情暴发以来，尽管印度总理莫迪拒绝像去年那样在全国范围内实施严格的封锁措施，但仍导致印度国内旅游人数大幅减少，许多地方政府——包括马哈拉施特拉邦和泰米尔纳德邦在内印度工业化程度最高的邦都实施了防疫措施。有关措施促使许多经济学家下调对本财年有关数据的预测。失业率和消费者储蓄的减少，也降低了实现两位数增长的可能性。
- ❖ 巴克莱5月25日将印度2021-22财年经济增长预期从10%下调至9.2%，较第二波疫情爆发前预测的11%进一步下调，称为遏制感染人数上升而实施的严格封锁造成的影响似乎超过了此前的预期。毁灭性的第二波疫情已迫使印度近三分之二的地区采取严厉的控制措施，经济活动放缓，并促使许多主要银行和评级机构下调了经济预测。巴克莱表示：“尽管印度的第二波新冠疫情已开始消退，但由于采取了更严格的封锁措施，相关的经济成本更大。”该行还警告称，印度缓慢的疫苗接种行动可能对经济增长构成中期风险，特别是如果该国经历第三波疫情。在那种情况下，该行预计印度本财年经济增长将进一步放缓150个基点，至7.7%。
- ❖ 5月21日，巴克莱首席印度经济学家Rahul Bajoria接受采访时表示：印度疫情显示出转好迹象，完全控制仍需几周时间。在第二波疫情中，印度经济损失约为每周40亿美元，如果继续增加的话，可能会增加到每周约55亿美元。我们的感觉是，按照目前的方式，累计损失可能约为400亿美元，这只是我们去年损失的一小部分。但是接下来的风险是，如果我们没有控制大流行或第二波，这种情况会持续到七月或八月，然后损失将不成比例地增加，可能接近900亿美元左右，这不是一个很大的数字，大约是印度GDP的3%，但2020-2021财政年度对我们来说又是一个经济倒退年。
- ❖ 5月18日，据印度民航总局（DGCA）发布的数据显示，4月印度国内航空旅客比3月减少26.8%；咨询公司Hotelivate的最新预测显示，印度2021-2022财年的酒店入住率预计达52.7%，同比仅增长18.9%。港口也传来停摆消息：就在近日，距离印度新德里最近的集装箱港口坎德拉（Kandla）港宣布，考虑到新冠肺炎确诊病

例突然激增，为阻止病毒感染链传播，坎德拉港所有码头经营者已单方面决定自4月24日起周末关闭码头经营，直至另行通知。这是第一个宣布部分时间关闭码头运营的港口，考虑到印度疫情形势，接下来其他印度港口也有可能因疫情而停摆。在闭关封锁与防疫举措的限制下，从事进出口贸易的企业首当其冲遭遇致命打击。

- ❖ 根据印度央行（RBI）5月17日发布的月度公报，2021年4月-5月，实体经济指标有所放缓；第二波新冠疫情对需求端的冲击大于供给端，影响主要涉及到市场流动性、就业、库存等。近日，印度疫情形势有所缓和。5月17日单日新增新冠肺炎确诊病例降至30万以下，此前已连续10余日保持在30万以上。自2021年4月以来，印度单日新增病例从突破10万到突破40万用时不到1个月。据印度卫生部公布数据，截至发稿，该国累计新冠确诊病例超2522万例，累计死亡病例超27.8万例。疫情曲线出现一定缓和，一定程度上得益于“封锁”措施起到的缓冲。近期，印度多个邦实施或者延长“封锁”，包括占印度GDP14%的马哈拉施特拉邦、喀拉拉邦、卡纳塔克邦、泰米尔纳德邦等。

印度防务新闻简报

- ❖ 英国《简氏防务周刊》5月31日报道称，韩国韩华防务公司表示，愿意向印度提供K21-105轻型坦克生产方案。报道称，韩国韩华防务公司对《简氏防务周刊》记者说，它计划提供K21-105轻型坦克生产方案，以满足印度陆军的新需求。如果被选中参与该计划，韩华防务公司计划通过现有的合作伙伴与印度当地公司拉森-特博洛有限公司在印度建造该坦克。该计划与印度陆军4月份发布的一项信息需求相一致，以支持其分几个阶段采购350辆本国制造的轻型坦克的计划，并用于部署在各种地形。这项信息需求称，这些坦克将按照印度国防部2020年国防采购程序中的“印度制造”类别进行采购。
- ❖ 印度陆军参谋长纳拉万5月29日在接受印度报业托拉斯（PTI）采访时表示，“四国安全对话机制既不打算也不试图成为一个军事联盟。它的目的是成为一个多边集团，专注于印太地区的具体问题。”他强调，“一些国家将四方安全对话机制描绘成一个军事联盟，以引起毫无根据的恐惧，但没有具体的证据表明这一点。”纳拉万说，“四方安全对话机制相信一个自由和开放的印度洋-太平洋，一些次级问题构成了其运作的基础，如新冠疫情的健康和经济影响、气候变化、网络空间、基础设施发展、反恐和人道主义援助及救灾”。他还解释说，“北约作为一个军事联盟的起源在于第二次世界大战结束和苏联解体之间存在的两极对抗的世界秩序”。他补充说，四方安全对话机制的目标不是成为一个军事联盟。
- ❖ 印度陆军参谋长纳拉万5月29日就印中两军在实际控制线（LAC）的缓和局势进程

发表讲话称，印度军队目前正坚守在高海拔地区的所有重要区域，有足够的人员以“储备”的形式来应对任何突发事件。他说，“我们非常清楚，在所有摩擦点脱离接触之前，不可能发生缓和”。他补充说，“尽管我们希望实际控制线（LAC）的和平与安宁，并对启动建立信任措施持开放态度，但我们仍然为所有的突发事件做好准备。”印度对与中国“启动建立信任措施”持开放态度。他说，“北部边境的局势得到了控制，未来几轮与中国的军事会谈将侧重于恢复2020年4月的原状。”在纳拉万讲话前，当地有报道称中方拒绝印度进入达普桑盆地（Depsang Plains）、高格拉（Gogra）、温泉（Hot Springs）和典角（Demchok）地区。有些报道甚至声称，双方在实际控制线发生了渗透企图和小规模对峙。对此，印度陆军发表了一份澄清声明，否认所有这些说法。

- ❖ 《今日印度》5月29日报道，近日，印度陆军副参谋长莫汉蒂（Mohanty）访问了所谓的“拉达克”东部地区。印度军方随后发布的照片证实，印军已经中印边境地区部署了印度授权制造的韩国K-9自行火炮。这是印军首次证实有K-9自行火炮部署到中印边境地区。印度媒体表示，部署K-9自行火炮是为了应对新疆军区近期收到的许多新的火炮系统。K-9自行火炮是一款由韩国三星造船与重工业公司研制的52倍径的155毫米自行榴弹炮，该型火炮重47吨，最大射程40公里，最大射速每分钟12发。
- ❖ 据《印度斯坦时报》网站报道，当地时间5月27日，最新一批3架从法国飞抵的“阵风”战斗机降落在印度哈里亚纳邦安巴拉空军基地，让印度空军保有的“阵风”战斗机总数增加到23架。知情人士透露，这批返回印度的“阵风”战机原本应该为4架，但由于阿联酋没有多余的加油机可用，因此只有3架能够起飞回国。此外，这批战机原定于5月20日从法国梅里尼亚克空军基地起飞前往印度，但由于中途加油机维护问题，只能更改时间，再加上法国的周末假期，这批“阵风”战机只能被安排在27日起飞。根据政府间协议，印度于2016年以5900亿卢比（约合78亿欧元）的总价，从法国订购了36架“阵风”战机（相当于两个中队）。印度国防部长拉杰纳特·辛格在印度议会称，预计36架“阵风”战机将在2022年4月前完成交付。
- ❖ 据印度媒体报道，5月21日，在印度海军东部舰队的母港——维沙卡帕特南，从1980年5月4日至今服役了整整41年的“拉杰普特”级导弹驱逐舰首舰“拉杰普特”号（舷号D51）正式退役，这型战舰曾是上世纪80、90年代印度海军的头号主力舰，5艘舰都由乌克兰尼古拉耶夫“61个巴黎公社社员”造船厂承建，该厂目前已倒闭，未完工的“光荣”级导弹巡洋舰4号舰“乌克兰”号就是这个厂建造的。“拉杰普特”级导弹驱逐舰一共有5艘，现在还剩下3艘在服役，分别是“拉纳”号（D52，1982年服役），“兰维尔”（D54，1986年服役）和“兰维杰”（D55，1988年服役）。

- ❖ 5月20日消息,《今日印度》、News 18等多家印媒再次将目光投射到中印边境地区,炒作起中国军队重返所谓“东拉达克地区”附近演习。《今日印度》援引印度高层消息人士的话称,“中国军队回到了传统的训练区域,并在拉达克东部地区进行演习”,“他们(解放军)位于纵深地区的不同地点,可在数小时内从这些地点抵达印度前线”。消息人士称,印军正密切关注中方在邻近地区的活动,也相应加强了在该地区的部署。印度军方消息人士披露,“夏天是我们开展基础设施建设的绝佳时期,包括为满足拉达克地区加强部署军队而进行的居住和后勤建设,以及对运输通道的修复等工程”。除基础设施建设外,印军还强化了边境地区的军备采购力度。
- ❖ 据印度媒体《欧亚时报》网站5月18日报道,英国同意帮助印度合作开发4.5代战斗机,这将对印度国产LCA“光辉”MarkII项目的重大推动。英国首相鲍里斯·约翰逊最近在一次线上会议上与印度总理莫迪讨论了此事。英国政府发表的一份声明称,此次会议“为英印防务伙伴关系提出了共同愿景,并同意将两国关系提升到一个新的水平,特别侧重于海上和工业合作”。莫迪和约翰逊还“同意在现有政府间合作的基础上,进一步满足印度未来战斗机航空发动机的需求”。作为“2030年路线图”的一部分,两国同意密切合作,英国将支持印度自主研发“光辉”MarkII轻型战斗机。印度斯坦公司还与英国罗尔斯罗伊斯公司之间签署了相关协议,英国计划将MT30燃气涡轮发动机的制造技术转让给印度,以支持莫迪提出的“印度制造”倡议。
- ❖ 印度海军5月18日表示,经过昼夜不停的施救,已从一艘日前遇险的驳船上成功救出177名遇险人员,尚有部分人员仍未脱险,救援工作目前还在进行中。这艘属于印度能源公司的驳船遇险之前在孟买附近海面进行钻井作业。17日,热带气旋“陶特”登陆孟买,这艘驳船由于失去动力,先是在海面漂浮,后在狂风暴雨的袭击下最终沉没。船员主要依靠救生筏求生。印度海军在得到求救信号后,立即展开紧急救援。船上共载有273名船员。此外,印度另一艘载有137人的驳船在飓风推动下,向印度古吉拉特邦的海岸漂去,目前印度海军也在进行救援。

印度外交新闻简报

- ❖ 印度外交部长苏杰生(S. Jaishankar)5月24日至28日进行了对美国为期四天的访问。他周五当天与美国国务卿布林肯(Antony Blinken)举行了会谈,而在此之前苏杰生已经和美国国家安全顾问沙利文(Jake Sullivan)、国防部长奥斯汀(Lloyd Austin)、贸易代表戴琪,乃至国家情报总监海恩斯(Avril Haines)等拜登政府要员举行了单独会谈,凸显当下美印两国关系的升温和密切。白宫的声明介绍称,“苏杰生27日与沙利文举行了会谈。二人对最近几周的合作表示欢迎,

这些合作使美国联邦和州政府、美国公司以及美国各地的公民个人为印度人民提供了超过 5 亿美元的新冠疫情救济物资。他们讨论了一系列区域和全球问题，并同意美国和印度应继续密切合作，以应对整个印太地区的共同挑战”。声明指出，二人一致认为，“人民之间的联系和共同的价值观是美印战略伙伴关系的基础，这种关系正在帮助结束大流行病，支持一个自由和开放的印度洋-太平洋，并在气候变化方面提供全球领导”。

- ❖ 据《印度斯坦时报》5月29日报道，印度外交部发言人阿林丹·巴奇(Arindam Bagchi)周五称，世卫组织(WHO)领导的病毒源头研究是“重要的第一步”，还需要更多研究才能得出“可靠的结论”。“WHO组织对新冠病毒源头的全球研究是重要的第一步。这也强调了通过下一阶段研究和获取进一步数据，以得出可靠结论的必要性。WHO报告的后续行动和进一步研究，值得所有人的理解与合作。”《印度斯坦时报》对此描述称，周五，印度支持进一步调查新冠源头的呼吁，并寻求中国和其他各方的合作。几天前，美国总统拜登刚要求情报机构在90天内提交一份新报告。但文章提及，巴奇的声明并未“点名”中国。《印度时报》也称，虽然他没有说中国的名字，但明显是指“印度的北方邻国”。
- ❖ 据《印度斯坦时报》5月26日报道，尼泊尔驻中国西南部城市成都的总领事馆24日正式开馆，报道指出，这是尼泊尔在华的第五个常驻外交使团，也是加德满都与北京之间日益紧密联系的最新标志。事引发印度媒体关注。《印度斯坦时报》提到，作为尼泊尔的邻国，印度和中国曾在2015年达成协议，印度在成都设立总领馆，同时中国在钦奈建立总领馆，但后来“哪个都没有实现”。印媒还称，印方在成都开设总领馆的决定，是试图在拉萨开设总领馆的请求被拒后做出的。六年后，印度和中国当初谈好的互设总领馆都没有实现，这是双边关系紧张迹象的体现。而在这期间，中尼之间的友好关系似乎在加深。
- ❖ 印度外长苏杰生5月20日出席由英国《金融时报》和《印度快报》共同举办的“印度、中国和美国：新的地缘政治格局”线上活动，再度就印中关系发声。他不仅称印中关系正处在十字路口，还声称印度已准备好与中国在印太及周边地区展开竞争。据《金融时报》报道，苏杰生表示，“印中关系正处在十字路口”，未来双边关系的走向将取决于中方能否恪守各项维持边境地区和平与安宁的协议。他说，从1962年印中“边境战争”结束到1988年时任印度总理拉吉夫·甘地访华，双方用了26年时间达成维持边境地区稳定的共识，并于1993年和1996年分别签署相关协议，“这是确保两国关系在其他方面得以扩展的基础”。此外，他还将去年印中边境冲突的责任完全推卸给中国，并警告称若紧张局势持续，将产生更大的经济后果。
- ❖ 美国白宫新闻秘书珍·普萨基(Jen Psaki)5月17日在新闻发布会上表示，拜

登总统已宣布向印度提供价值 1 亿美元的抗疫援助，他本人也正积极参与这一援助计划。普萨基在回答有关印度疫情局势的问题时说，美国将继续努力，研究如何在这一困难时期向“重要伙伴”提供援助。她说：“我们的援助预计将达到 1 亿美元左右。我们已经向印度空运了七批由美国国际开发署（Agency for International Development）资助的货物。”她还表示：“我们将继续与印度就满足其需求问题保持联系，希望我们能够在减少新增病例和给印度人民带去一些救济方面发挥建设性作用。”

免责声明：以上内容来自网络平台公开信息搜集，仅供参考，本网站不对其中任何信息的准确性、完整性或充分性做任何声明、承诺、确保或保证，如有侵权请联系。